

永远追随始终保持青春特质的党

张艳斌

习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话中指出:“中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂。历史和现实都证明,中国共产党是始终保持青春特质的党,是永远值得青年人信赖和追随的党。”

命的“站在革命队伍的前头”的“重要方面军”;社会主义革命和建设时期,青年是“整个社会力量中的一部分最积极最有生气的力量”的“突击队”;改革开放和社会主义现代化建设时期,青年是“推动历史进步的一支重要力量”的“生力军”;在新时代,青年是实现中华民族伟大复兴的“堪当大任的”“先锋力量”。

中国共产党从成立之日起就高度重视青年工作,注重不断加强党对青年工作的领导,坚持始终代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年,引导一代代中国青年听党话、跟党走,是百年大党永远值得追随保持青春气质的核心密码。

个历史时期的中心任务组织动员青年建功立业、贡献青春力量;始终注重不断加强对青年一代的思想政治引领,不断坚定广大青年“四个自信”,不断增强青年对党的信心、信任、信赖,越来越来越多的中国先进青年自觉听党话、跟党走,集合在马克思主义旗帜下,在为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的道路上前赴后继、接续奋斗,把青春献给党和人民的事业,成为党执政的坚定支持者、党的科学理论的坚定信仰者、党的伟大事业的坚定追随者。

中国共产党自成立以来就始终重视年轻干部培养,从制度上确保接班人的永续培养,培育一代代青年干部对党忠诚、堪当大任,是百年大党永远值得追随保持青春气质的重要法宝。

我们党在长期的革命实践中认识到,正确的路线确定之后,干部就是决定的因素。早在延安时期,我们就提出“有计划地培养大批新干部,就是我们的战斗任务”。

强调要“为优秀年轻干部脱颖而出创造条件”。进入新时代,习近平总书记指出“培养选拔优秀年轻干部是一件大事,关乎党的命运、国家的命运、民族的命运、人民的福祉”。

马克思说:“一个时代的精神是青年代表的精神,一个时代的性格是青年代表的性格。”我们党因青年而开创新历史、建功立业,也必将因青年而活力无限、青春永驻。

《本文系共青团中央中国特色社会主义理论体系研究中心重点项目成果,作者系中共沈丘县委常委、白集镇党委书记,法学博士,哲学博士后。》

让诚信在全社会蔚然成风

王艳

诚信是人类社会普遍的道德要求,是个人立身处世的基本规范,是社会存续发展的重要基石。把诚信作为社会主义核心价值观在个人层面的价值准则之一,是社会主义道德建设的重要内容,是构建社会主义和谐社会的重要纽带。

中华民族自古就有以诚为本、以信为先的文化传统。东汉许慎著《说文解字》说:“信,诚也。”古代的圣贤哲人对诚信有诸多阐述。“诚信者;天下之结也”,出自《管子·枢言》,意思是说诚信是天下行为准则的关键。孔子也多次讲过诚信,如:“信则人任焉”“自古皆有死,民无信不立”。

在漫漫历史长河中,中华传统美德铸造了我们民族的灵魂,成为中华民族壮大的精神源泉。它积淀了悠久的道德文化遗产,它蕴含着丰富的人类道德精华,它体现了人类对理想人格和真善美的追求,它昭示着中华民族世代相传、生生不息的民族精神。

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于推进社会信用体系建设高质量发展促进形成新发展格局的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要加强诚信文化建设,大力弘扬社会主义核心价值观,推动形成社会治理中的“领头羊”作用;从文化治理内在思想的角度,挖掘乡村文化中包含的思想观念、人文精神、道德规范,结合新时代要求,融入乡村社会治理体系中。

《意见》指出,要加强诚信文化建设,大力弘扬社会主义核心价值观,推动形成社会治理中的“领头羊”作用;从文化治理内在思想的角度,挖掘乡村文化中包含的思想观念、人文精神、道德规范,结合新时代要求,融入乡村社会治理体系中。

乡村振兴背景下的乡村文化建设

赵进才

文化是一个国家和民族的“根”与“魂”。中国农村以乡村为本,以乡村为重,其根脉在乡村。

加快推进乡村文化建设是满足农民美好生活的需要。随着社会主要矛盾发生历史性转变,广大农民对文化的需求也有了更高的要求。人们不再满足于形式简单、内容单调的文化生活,而是开始追求更丰富、更高层次、更加多样化的文化生活。

面推进乡村振兴和全面建设社会主义现代化国家提供精神保障。

乡村文化建设需要深化社会主义核心价值观的引领作用。社会主义核心价值观是中华优秀传统文化的提炼和升华,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装教育广大农村干部,把社会主义核心价值观内化为各民族干部群众、乡村居民的共同理想信念和精神力量。

乡村文化建设需要精准定位乡村文化,打造乡村文化产业。打造乡村文化产业不能走同质化、复制化的路线,要科学把握地域文化的差异性,注重地域特色,保存乡土味道,留得住青山,记得住乡愁。

得住乡愁;打造乡村文化产业,要增强创新思维,建设一批特色鲜明、优势突出的农耕文化产业园、特色小镇、文化产业园区;打造乡村文化产业,要进行资源调研。结合城乡一体化发展和文化生态建设,对文化产品进行创意设计,挖掘符合现代设计的乡土文化元素,提取本土文化特色符号,突出乡村风土人情,彰显文化独特个性,做到时代性与本土性有机统一,使乡土性融合到现代性之中,历史性融合到实用性之中,充分体现乡村文化特性,使传统文化真得到继承又得到发展,形成符合当下文创设计理念、代表当地本土文化的系列产品。

乡村文化建设需要激活乡村治理的内生动力。从文化治理主体的角度,转变基层管理干部的治理观念,坚持自治

治为基、法治为本、德治为先。培育新乡贤文化,探索新乡贤依法参与乡村治理的工作机制,发挥新乡贤在乡村治理中的“领头羊”作用;从文化治理内在思想的角度,挖掘乡村文化中包含的思想观念、人文精神、道德规范,结合新时代要求,融入乡村社会治理体系中。

《作者单位:中共周口市委党校》

周口中院:案件“云庭审”服务“不打烊”

【本埠讯】(记者 彭慧)“静态管理期间,原来定好的开庭时间还能开庭吗?”当前,我市疫情防控形势严峻复杂,为全面彻底阻断疫情传播,周口市采取静态管理应急措施。连日来,不少群众通过12368诉讼服务热线、办公室值班电话、微信公众号后台留言等多种方式,向周口中院咨询开庭等诉讼服务事宜。

“声音和画面清晰流畅吗?请大家保持信号畅通,遵守庭审纪律,现在开庭!”经过筹备,5月9日,民七审判团队沈华秋法官承办的交通事故保险合同纠纷等六起案件通过“云庭审”开庭审理。

据悉,面对疫情,周口中院全面开放网上办公和办案模式,各办案团队以战斗姿态统筹抓好疫情防控和司法办案,及时高效化解纠纷,利用网上庭审系统以“零接触”的方式在线开庭,既全面落实动态管理各项规定,又确保审判工作不停步、不断档,得到广大当事人一致赞誉。

鹿邑法院: 微信促调解 司法便民在“指尖”

【本埠讯】(记者 彭慧)近日,鹿邑县人民法院成功线上调解一起租赁合同纠纷。原告收到退还的租赁费后激动地说,法院效率高啊,租赁费要了几个月还没着落,法官几天就帮忙解决了,真是特别感谢你们。

2018年,秦某与人签订了《车辆指标租赁协议》,协议约定车牌使用期限及相应费用,协议到期后,由于二者对续约一事产生纠纷,秦某遂一纸诉状将被告诉至法院。

考虑到原告秦某远在北京,无法到庭参加诉讼,为及时化解纠纷,宋河法庭法官叶杨杨添加原告、被告微信,在微信平台上与其交流案件详情。经过耐心沟通,原、被告双方一致同意网上开庭。叶法官遂通过微信平台组建微信群。经过长达4个小时的调解,最终,被告同意退还保证金、租赁费。



项城:公安民警“疫”线保民安

【本埠讯】(记者 彭慧)近日,项城市疫情发生后,项城市公安局全体民警辅警在局党委的坚强领导下,第一时间冲锋在前,全力以赴守护全市人民群众生命安全的同事,面对群众的各类困难和求助,忠实履行全心全意为人民服务的宗旨,积极为群众办实事、解民困、暖民心、好事层出不穷。

5月7日晚10:15分,在莲花大道与迎宾大道交叉口东10米的地方,一位母亲带着女儿向执勤民警求助。当时,该女孩眼睛上翻,一直在呕吐,浑身冒汗。项城市公安局特巡警大队队员王钦担心女孩出现生命危险,立即向局党委请示并征得同意后,同特巡警大队队员刘云峰一起驾车火速将她送往市第一人民医院急诊室救治。

虽已是初夏时节,但昼夜温差依然很大。5月9日上午8时许,市莲花仙子执勤点治安大队民警石新华、交警大队民警谢海军正在执勤时,发现一对母女拖着沉重的行李在凉风中徘徊。由于衣着单薄,母女俩冻得瑟瑟发抖。民警立即上前询问,得知母女俩从市人民医院出院后迷失了方向,回家人也暂时失去联系。执勤民警多方努力,终与其家人取得联系。民警随后将母女俩安排到附近一家银行内避风,并和银行工作人员一起为二人准备了食物、热水等。直至下午2点40分,其家人才赶到市区并在执勤民警引导下到达银行网点,将母女俩接回。临别前,一家人对民警和银行工作人员感激不尽,再三致谢。

检察之窗

老骥伏枥 战“疫”不止

记者 陈军强

“我们是检察官,我们是共产党员,在疫情面前,在困难面前,我们一步都不能后退。”奔忙在防疫一线的郸城县人民检察院第三检察部员额检察官杨峰说。

人们总能看到他忙碌的身影,有时是在社区维持秩序,有时是在协助医务人员核酸检测信息录入,有时是在郸城县人民检察院疫情防控指挥部值守……58岁的他因股骨头坏死一直受病痛折磨,加上近期天气复杂多变,时冷时热,对他的身体是极大的考验。虽然每天的防疫工作让他的身体不堪重负,但他却依然坚强地面对困难,活跃在疫情防控一线。

多年前因公受伤,患上了股骨头坏死症,他却从来没有抱怨过,依然乐观地面对工作和生活,积极参加各项志愿服务。面对当前疫情的严峻形势,他主动请缨,到疫情防控一线。他主动请缨,到疫情防控一线。他主动请缨,到疫情防控一线。

好解释工作,争取群众的理解。家人和朋友知道他的身体情况,都劝他不要再参加疫情防控工作了,要注意自身的安全。他却说:“只要能够联系,我就一定会坚持下去,为防疫工作尽一份力。”